
平成27年度（28年3月卒業）看護師等養成所卒業生進路調査

事業目的 本県の県内就業を促進するために、看護師等学校養成所の卒業生の進路状況等の実情を把握することを目的に、平成２８年３月の卒
業生を対象としたアンケート調査を実施

回答者数等 青森県内養成所１９校２１校課程卒業生対象（平成２８年２～３月回収） 回答率５７．９％ （有効回答数：５６６／全卒業生数９７８）

県内・県外出身割合

資料：３－２

県内
77%

県外
23%

県内 437

県外 128

未回答 1

合計 566

※県外出身者のうち、主な出身は、北海道、岩
手、秋田と青森近辺が多い。
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※学生は最終学年前の1～3月から就職活動に

動いており、夏休みまでには内定をもらってい
る。

就業者の県内・県外就職の割合

県内
53%

県外
47%

県内 280

県外 251

未回答 35

計 566

※本データは、あくまで調査協力者のみの集計であり、
本県における卒業生全体の県内就業率ではない。

主な県外就業都道府県
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②地元に戻るもしくは青森近辺

①首都圏・都市部が多い

県内就業を決めた主な理由（抜粋）

・青森が地元であり、実家が近いため（同様意見多数）
・修学資金や奨学金のため（同様意見多数）
・家族が居るから（進学コースや准看護師課程で多い）
・実習先の病院で印象が良かった

県外就業を決めた主な理由（抜粋）

・青森が地元でないため、地元に帰る（大学課程で多数あり）

・県外の方が、教育体制が充実、高度な技術を学べる（正看護師課
程で多数あり）
・認定看護師をとりたい
・県外の方が給料が高い
・県外の病院で奨学金を借りているため
・青森での実習先の印象が悪く、人間関係がよくないと思った

県外就職の人のＵターン就職の意思

考えている
30%

考えていない
46%

分からない
24%

※７割がＵターンの意思がな
い、もしくは分からないと回答

※青森県へのＵターン就職する際の
主な条件として

①福利厚生の充実
②現在と同程度の給与
③ゆとりある勤務体制

の待遇面を主に条件として挙げてい
た。


